
 
 
 

Gestione FPA Fattura Elettronica Pubblica Amministrazione  
Del Software P. Shop WIN NT 
 
 

 SPECIFICHE TECNICHE OPERATIVE DEL FORMATO 
DELLA FATTURA DEL SISTEMA di INTERSCAMBIO 
 
DATI OBBLIGATORI  
 
1.1 DATI OBBLIGATORI PER ESIGENZE DI TRASMISSIONE  
La valorizzazione di questi dati è indispensabile ai fini di un corretto recapito del documento 
elettronico; va pertanto effettuata obbligatoriamente sulla base dei criteri descritti di seguito.  
 
IdPaese: codice del paese assegnante l’identifcativo fiscale al soggetto trasmittente (secondo lo 
standard ISO 3166-1 alpha-2 code).  
 
IdCodice: numero di identificazione fiscale del trasmittente (per i soggetti stabiliti nel territorio dello 
Stato Italiano corrisponde al Codice Fiscale; per i non residenti si fa riferimento all’identificativo 
fiscale assegnato dall’autorità del paese di residenza).  
 
ProgressivoInvio: progressivo univoco che il soggetto trasmittente attribuisce ad ogni file che 
inoltra al Sistema di Interscambio. (5 cifre)  
 
FormatoTrasmissione: versione del tracciato con cui è stato predisposto il documento fattura.  
 
CodiceDestinatario: identifica l'ufficio, appartenente all’Amministrazione di cui all’articolo 1 del DM 03 
aprile 2013, N. 55, al quale è destinata la fattura; il suo valore deve corrispondere a quello presente nel 
campo Codice Ufficio riportato nella rubrica “Indice PA” (WWW.INDICEPA.GOV.IT). 
 
DATI OBBLIGATORI PREVISTI DALLA NORMATIVA  
La valorizzazione di questi dati è obbligatoria in quanto regolata dalle disposizioni normative alle 
quali si fa riferimento di seguito.  
 
1.2.1 CEDENTE / PRESTATORE  
Dati obbligatori ai sensi del DPR 633 del 1972 e successive modifiche ed integrazioni. 
 
Questi campi consentono l’inserimento della partita IVA per i soggetti residenti in Italia, oppure 
dell’identificativo fiscale assegnato dall’autorità del proprio paese per i soggetti non residenti.  
 



IdPaese: codice del paese assegnante l’identifcativo fiscale al soggetto cedente/prestatore 
(secondo lo standard ISO 3166-1 alpha-2 code).  
 
IdCodice: numero di identificazione fiscale del cedente/prestatore.  
 
Denominazione: ditta, denominazione o ragione sociale del cedente/prestatore del bene/servizio 
da valorizzare nei casi di persona non fisica; la valorizzazione di questo campo è in alternativa a 
quella dei campi Nome e Cognome seguenti.  
 
Nome: nome del cedente/prestatore del bene/servizio da valorizzare nei casi di persona fisica; la 
valorizzazione di questo campo presuppone anche la valorizzazione del campo Cognome ed è in 
alternativa a quella del campo Denominazione.  
 
Cognome: cognome del cedente/prestatore del bene/servizio da valorizzare nei casi di persona 
fisica; la valorizzazione di questo campo presuppone anche la valorizzazione del campo Nome ed 
è in alternativa a quella del campo Denominazione.  
 
RegimeFiscale: regime fiscale del cedente/prestatore del bene/servizio; deve essere valorizzato 
con uno dei codici elencati nella Parte II del presente documento.  
 
Indirizzo: indirizzo del cedente/prestatore del bene/servizio; deve essere valorizzato con il nome 
della via, piazza, etc., comprensivo, se si vuole, del numero civico.  
 
NumeroCivico: numero civico relativo all’indirizzo specificato nel campo precedente; si può 
omettere se già riportato nel campo precedente.  
 
CAP: Codice di Avviamento Postale relativo all’indirizzo.  
 
Comune: comune cui si riferisce l’indirizzo. 
 
Nazione: codice della nazione espresso secondo lo standard ISO 3166-1 alpha-2 code.  
 
I campi indicati di seguito devono essere obbligatoriamente valorizzati nei soli casi in cui il 
cedente/prestatore è un soggetto non residente ed effettua la transazione oggetto del documento 
tramite l’organizzazione residente sul territorio nazionale. Si riferiscono alla stabile organizzazione 
in Italia.  
 
Indirizzo: indirizzo della stabile organizzazione del cedente/prestatore del bene/servizio; deve 
essere valorizzato con il nome della via, piazza, etc., comprensivo, se si vuole, del numero civico.  
 
NumeroCivico: numero civico relativo all’indirizzo specificato nel campo precedente; si può 
omettere se già riportato nel campo precedente.  
 
CAP: Codice di Avviamento Postale relativo all’indirizzo.  
 
Comune: comune cui si riferisce l’indirizzo.  
 
Nazione: codice della nazione espresso secondo lo standard ISO 3166-1 alpha-2 code. 
 
ECC. ECC 
 
 
 
 

 



Anagrafe Tributaria (PA) 

 

 



RegimeFiscale (Rif. par. 1.2.1): formato alfanumerico; lunghezza di 4 caratteri; i valori ammessi 
sono i seguenti:  
 

 



 
 
FormatoTrasmissione (Rif. par. 1.1): formato alfanumerico; lunghezza di 5 caratteri; i valori 
ammessi sono i seguenti:  
SDI10 Formato di Trasmissione SDI versione 1.0. 
SDI11 Formato di Trasmissione SDI versione 1.1. valido dal 02/02/2015 
FPA12 Formato di Trasmissione SDI versione Pubblica Amministrazione valido dal 01/01/2017 
FPR12 Formato di Trasmissione SDI versione Privati valido dal 01/01/2019 
 
 
  
SoggettoEmittente (Rif. par. 1.2.4): formato alfanumerico; lunghezza di 2 caratteri; i valori ammessi sono i 
seguenti: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Tabella Generale: Pagamento Privati 
Esigibilità Immediata (pagamento totale fattura) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Tabella Generale: Pagamento Pubblica Amministrazione 
Esigibilità Differita (pagamento del solo Imponibile) 

 
Iva ad Esigibilità ha i seguenti valori: 
I = Pagamento iva Immediata da parte del cliente (ente) 
D = Pagamento Iva Differita da parte del cliente (ente) 
S = Scissione Pagamento (il cliente paga al fornitore l’imponibile della fattura mentre 
l’iva lo versa direttamente all’erario)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CondizioniPagamento (Rif. par. 3.8): formato alfanumerico; lunghezza di 4 caratteri; i valori 
ammessi sono i seguenti:  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ModalitaPagamento: formato alfanumerico; lunghezza di 4 caratteri; i valori ammessi 
sono i seguenti:  

 
 
Modalità Pagamento Valida Dal 01/10/2020  

 



 
 
Tipo Ritenuta Valida Dal 01/10/2020  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 



Gestione Tabella Esenzioni: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Natura (Rif. par. 3.6): formato alfanumerico; lunghezza di 2 caratteri; i valori ammessi sono i 
seguenti:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Natura (Rif. par. 3.6): formato alfanumerico; lunghezza di 4 caratteri; i valori ammessi dal 01/10/2020  
sono i seguenti: 

 
 

 
 
 

 
 
 
Art73 (Rif. par. 3.6): formato alfanumerico; lunghezza di 2 caratteri; il valore ammesso è:  
SI documento emesso secondo modalità e termini stabiliti con DM ai sensi del’’art. 73 del DPR 633/72. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Gestione Clienti: 

 
 
Codice PA o Destinatario:  
Pubblica Amministrazione: 
 identifica l'ufficio, appartenente all’Amministrazione di cui all’articolo 1 del DM 03 aprile 2013, N. 55, al 
quale è destinata la fattura; il suo valore deve corrispondere a quello presente nel campo Codice Ufficio 
riportato nella rubrica “Indice PA” (WWW.INDICEPA.GOV.IT). 

 



Codice PA o Destinatario:  
Privato: 
identifica l'ufficio, appartenente al Cliente ove ricevere la fattura Elettronica 
 
Pec:  
identifica la posta elettronica certificata dell'ufficio, appartenente al Cliente ove ricevere la fattura Elettronica 
 
 

Gestione Tabella Iva: 

 
 
Gestione C.a.p. 

 
Campo Sigla nazione identifica la nazionalità del cedente e cessionario (nel campo C.a.p.) 



Gestione Fattura: 
Exporta Dati (FPA) 

 
Dopo aver emesso la fattura stampata e controllata Cliccare sul Bottone Exporta Dati FPA (fattura 
elettronica) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Exporta Fattura (FPA) 

 
Il Software Individua che è una fattura per privati (perché nel cliente il campo società ha valore 
diverso da E = Enti 
Cliccando sul bottone OK viene generato il file IT22222222222_00028.xml 
IT = Italia 
22222222222 = Partita Iva Della Società Cedente 
00028 = (Progressivo a 5 cifre numeriche) 
Il file viene creato Nella cartella  d:\pshopw\001\wrd 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa  
Si Entra Nel Programma Anagrafe Tributaria (PA) Precedentemente Spiegato 

 
 
Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa  
Si Entra Nel Programma Gestione Progressivo (FPA)  

 
 
Gestione Progressivo (FPA) 

 
In Questo archivio sono inseriti i dati delle fatture elettroniche generate in xml, se è stata inviata al 
SDI, se è stata Respinta dal SDI, se è stata Archiviata. 
Se è stata archiviata il software sposta fisicamente il file generato  
nella cartella d:\pshopw\001\wrd  nella cartella  d:\pshopw\001\fpa 
in modo tale da tener sempre solo i file da inviare nella cartella wrd 
 
 
 
 
 



Cliccando sul bottone indicato dalla prima freccia verde si stampa un tabulato 
di tutte le fatture elettroniche. 
Cliccando sul bottone indicato dalla seconda freccia verde il software provvede 
ad archiviare le fatture elettroniche inviate. 

 
 
Stampa Riepilogo Fattura Elettroniche (FPA) 

 
 
 
 
 
Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa Si entra sul link dell’agenzia 
delle entrate per far controllare il file xml generato dall’agenzia delle entrate. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il Software entra nel sito dell’agenzia delle entrate controlli errori: 
Cliccare Sulla Scritta Controlla la Fattura PA indicato dalla freccia rossa 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cliccare Sul bottone Sfoglia indicato dalla freccia rossa (per andare a selezione il 
file da controllare). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cartella C:\PSHOPW\001\WRD 
Selezionare il file da controllare e cliccare sul bottone Apri 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Una volta selezionato il file della fattura elettronica, digitare il codice di 
controllo e poi cliccare sul bottone Controlla 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Se l’esito del controllo è corretto si può firmare il file ed inviarlo al SISTEMA di  
INTERSCAMBIO. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa Si Lancia il Programma Della 
Firma digitale inserito nella tabella bolli e software per la firma digitale del 
cedente del file xml generato. 

 
 
Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia Si Lancia il Programma Della 
Firma digitale (es. Aruba) 

 
 
Creato il file xml bisogna firmarlo con la firma digitale. 
 
Tale operazione comporta la creazione di un nuovo file con le seguenti 
caratteristiche: 
Tipo firma digitale CAdES-BES al vecchio file vengono aggiunti i seguenti caratteri  
(.p7m) 
Es. 
IT02001810643_00003.xml   diventa       IT02001810643_00003.xml.p7m 
 
Tipo firma digitale XAdES-BES al vecchio file vengono viene aggiunta una x 
Es. 
IT02001810643_00003.xml   diventa       IT02001810643_x00003.xml. 

 
Questo nuovo file creato bisogna inviarlo come allegato all’indirizzo e-mail 
sdi01@pec.fatturapa.it  con la posta certificate (PEC) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa Si invia il file firmato 
digitalmente al SDI come allegato di una e-mail con indirizzo pec  

 
 
 
E-mail Sistema di interscambio: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cliccando sul bottone indicato dalla freccia si apre il file SDIEMAIL.TXT col 
software Notepad  contenente l’indirizzo E-mail del Sistema di interscambio: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cliccando sul bottone indicato dalla freccia si apre si cerca il file da allegare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cliccando sul bottone indicato dalla freccia si apre Outlook Express: 

 
 
nella vostra e-mail (pec) vi arriveranno e-mail con l’esito 
dell’invio (Accettato) o (Scartato) 
 
Se Il file è stato scartato bisogna ricrearlo con un nuovo 
progressivo. 
 
 
 
 
 
 
Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa Si apre la piattaforma 
personalizzate per inviare e conservare le fatture elettroniche generate  

 
Es. ARUBA 
A questo bottone viene associata il link di Aruba della fattura elettronica. 
 



 
 
 
Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa Il software da la possibilità di 
leggere e stampare il file xml generato o ricevuto del fornitore (fattura 
elettronica acquisti) 

 
(il file xml della fattura acquisti consiglio di salvarla nella cartella c:\pshopw\001\fpp)  
per differenziali da quelli delle fatture emesse che vengono archiviate nella cartella  
c:\pshopw\001\fpa. 
 
 
 
Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa Si invia il file xml  
All’indirizzo e-mail del cliente come allegato di una e-mail con indirizzo pec o 
email normale. 

 
 
 
 
 
Cliccando  Sul Bottone indicato dalla freccia rossa Si possono modificare file txt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Gestione Tabella Bolli: 

 
 
Elenco di tutti i tipi di documenti:  

 
Tipo Documento i valori ammessi dal 01/10/2020 sono dal TD16 al TD27 
 


